Test LIPIDY - řešení
Vyber a označ správnou odpověď. Vždy je správná jen jedna.
1. Vyberte z následujících kyselin nasycenou: 
a) palmitová

b) olejová

c) linolenová

d) linolová

2. V oleji převažují kyseliny:
a) nenasycené

b) nasycené

c) stearová

d) palmitová

3.  Reakce glycerolu a kyseliny stearové se nazývá:
a) polymerace

b) esterifikace

c) adice
d) polykondenzace

4.  Žluknutí tuků probíhá:

a) v suchém prostředí
b) v chladném prostředí

c) jako oxidace na dvojné vazbě

d) jako redukce na dvojné vazbě
5. Při žluknutí tuků vznikají:

a) vonné látky

b) jen anorganické látky

c) aldehydy, ketony a nižší kyseliny

d) jen uhlovodíky
6. Pro ztužování tuků neplatí:
a) je přeměna tuků v oleje

b) je přeměna olejů v tuky

c) je změna vazeb

d) probíhá jako katalytická hydrogenace

      9. Esenciální mastné kyseliny charakterizuje:
a) organismus si je umí vytvořit

b) organismus si je neumí vytvořit
c) jsou převážně v tuhých tucích
d) nemusíme je dodávat potravou
10. Produktem alkalické hydrolýzy acylglycerolu je:

a) vyšší mastná kyselina

b) sůl vyšší mastné kyseliny

c) chlorid sodný
d) voda

11. Vlastností mýdla je:

a) rozpouštět tuky

b) emulgovat tuky

c) kyselá reakce ve vodě

d) neutrální reakce ve vodě
12.  Mýdlo se ve vodě sráží, protože:
a) voda je destilovaná

b) voda obsahuje vápenaté ionty

c) voda obsahuje sodu

d) voda obsahuje sodné ionty

13. Pojem vyšší mastné kyseliny v lipidech znamená:

a) vyšší aromatické kyseliny
b) vyšší alifatické dikarboxylové kyseliny
c) vyšší alifatické monokarboxylové kyseliny
d) kyseliny s lichým počtem uhlíků

14.  Tuky charakterizuje:
a) rozpouštějí se ve vodě

b) rozpouštějí se v benzínu

c) v molekule mají více polárních vazeb
d) jsou hydrofilní
15. Funkce tuků není:
a) rozpouštět vitamín A

b) rozpouštět vitamín C

c) zásoba energie

d) ochrana některých orgánů

16. Mezi vosky nepatří:
a) lanolin

b) vorvanina

c) včelí vosk

d) parafín

17. Kyselina stearová má atomů uhlíku:

a) 20 

b) 18

c) 16

d) 14
18. Pro monoterpeny neplatí:

a) obsahují jednu izoprenovou jednotku

b) najdeme je v citrusových plodech

c) patří mezi odvozené lipidy
d) v mentolu

19. Vzorec kyseliny olejové je:
a) C17H35COOH 
b) C17H33COOH

c) C17H31COOH

d) C17H30COOH
20.  Vlastností vosků není:
a) nerozpustné ve vodě

b) pro živočichy nestravitelné

c) nízké teploty tání

d) u rostlin slouží jako ochranná vrstva
Známkování:
Za každou správnou otázku 1 bod

18 – 20bodů ……………….. 1

15 – 17bodů ……………….. 2

12 – 16bodů ……………….. 3

10 – 12bodů ……………….. 4

Pod 10bodů ………………... 5
